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第７回定例会議事日程 
 
会 期 

令和７年７月３１日（木）  開会 午前   ９時３０分 
                閉会 午前  １１時１０分 
 

場 所 

  アストくにさき３階会議室 

 

議 事 

○令和８年度使用小・中学校及び義務教育学校用教科用図書の採択につい 
   て 

○令和７年度要保護・準要保護児童・生徒に対する就学援助費の認定につい 
 て 

   
   
報告・説明事項 

  ○区域外・校区外就学の報告について 

  ○国東地域 地区公民館職員について 

  ○令和８年度全国学力・学習状況調査の結果について 

 

 

その他 

 

 

出席者（１２名） 

   教育委員（５名） 

教 育 長              岩 光 一 郎 

教育長職務代理者           手 嶋 秀 法 

委   員              松 尾 泰 二 

委   員              福 永 泰 信 

委   員              正 本 律 子 

 

   教育委員会事務局（７名） 

教育総務課長             村 井 奈穗子 

学校教育課長             末 平   誠 

社会教育課長             黒 木 宏 一 

文化財課長              染 矢 裕 美 
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図書館長               都 留 英 基 

給食センター所長           河 野 昭 郎 

教育総務課総務係総括リーダー     河 野 裕 章 

 

 

【午前９時２７分】 

村井教育総務課長 開会宣言 

 

【教育長あいさつ】 

  岩 光 教 育 長 

 

【会議録署名委員指名】 

岩 光 教 育 長 会議録署名委員に正本委員、松尾委員を指名 

 

【前回会議録承認】 

全 委員承 認 

 

【各課報告及び今後の日程】 

   村井教育総務課長  7 /17 大分県市町村教育長会議（～7/18） 

            7 /31 教育委員会第７回定例会 

            8 / 5 教育委員会評価委員会 

            8 /25 教育委員会第８回定例会 

 

末平学校教育課長 7 / 2 富来小要請訪問 

         7 / 8 国東高校に関する要請行動 

            7 /15 体育専科教員公開授業 

            7 /22 第２回特別支援教育支援員研修会 

            7 /22 学校現場における教職員との意見交換会 

            7 /30 第１回部活動検討委員会 

            7 /30 くにさき地区スクールカウンセラー連絡協議 

                会 

            8 / 1 外国語教育研修 

            8 / 4 情報教育研修 

            8 / 4 新採用等人権教育研修会 

            8 / 7 第１回国東市学校安全衛生委員会 

            8 /13 学校閉庁日（～8/15） 

            8 /19 第２回教務主任会・研修主任会 

            8 /19 第２回生徒指導主事・生活指導主任会 
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            8 /22 国東市就学相談会 

            8 /29 GTEC 事前研修会 

 

黒木社会教育課長 7 / 2 身になる人権講座② 

            7 / 5 国東市障がい者の学びの支援事業（竹鈴づく 

り体験） 

                        7 / 5 くにさき少年少女発明クラブ講座 

            7 /16 人権を学ぶ会③ 

            7 /22 第７８回大分県民スポーツ大会参加申込締切 

                （正午） 

            7 /23 国東市障がい者の学び支援事業（竹鈴づくり 

体験） 

            7 /30 小学生水泳教室 

            8 / 3 アストくにさき自主事業『木村雄太凱旋コン 

サート』 

                        8 / 4 地人研 部落問題学習会 

            8 / 8 第７８回大分県民スポーツ大会組み合わせ抽 

選会 

            8 / 9 くにさき少年少女発明クラブ講座 

            8 /17 第２０回国東市陸上競技記録会兼国東市ナイ 

ター陸上記録会 

            8 /30 第１７回国東市小学生水泳フェスティバル 

            8 /31 アストくにさき自主事業 海上自衛隊佐世保 

音楽隊サマー・コンサート 

 

      都留図書館事務長  7 / 3 令和７年度第１回図書館協議会 

            7 /10 あかちゃんおはなし会（くにさき図書館） 

            7 /12 定例おはなし会（各図書館） 

            7 /19 夏休み小学生工作教室（武蔵図書館） 

            7 /24 夏休み小学生工作教室（安岐図書館） 

            7 /26 夏休み小学生工作教室（国見図書館） 

            7 /28 令和７年度国東市図書館司書スキルアップ研 

修会 

            8 / 1 特設：テーマ「差別をなくす運動月間」8/28 

まで 

                        8 / 3 夏休み小学生工作教室（くにさき図書館） 

            8 / 9 おはなし会（各図書館） 

            8 /26 国見図書館蔵書点検（臨時休館：8/26～8/31） 
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   染矢文化財課長 7 / 4 第１回国東市文化財保存活用地域計画作成協 

議会 

            7 / 8 土器づくり講座 

            7 / 9 石がま料理講座 

            7 /11 たたら製鉄講座 

            7 /11 大分県歴史資料保存活用連絡協議会 

            7 /12 第１回くにさき学推進委員会 

            7 /15 とんぼ玉講座 

            7 /17 史跡整備検討委員会 

            7 /21 弥生アラカルト① 

            7 /24 編物講座 

            7 /26 弥生アラカルト② 

7 /27 吉弘楽 

            7 /29 歴史講座 

            8 / 3 弥生アラカルト③ 

            8 / 5 土器づくり講座 

            8 / 6 石がま料理講座 

            8 / 8 たたら製鉄講座 

            8 / 9 弥生アラカルト④ 

            8 /11 弥生アラカルト⑤ 

            8 /19 とんぼ玉講座 

            8 /22 かずら工芸講座 

            8 /22 川舟祭 

            8 /23 歴史講座 

            8 /25 六郷山寺院群調査委員会 

            8 /28 編物講座 

 

   河野給食センター所長 7 /17 地産地消夏野菜カレー実施予定（安岐） 

            7 /18 １学期給食終了 

            7 /18 地産地消夏野菜カレー実施予定（国見・国東・安岐） 

            7 /28 令和７年度学校給食調理従事者衛生管理研修 

                会 

                        8 / 7 学校給食共同調理場調理員等視察研修 

            8 /25 ２学期給食開始 

 

 

岩 光 教 育 長 はい。それでは今各課より報告、今後の日程がありましたけ 
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ども、委員さん方、ご質問ご意見ございますか。はい。 

では、福永委員さん。 

福 永 委 員 今年度から調理員さんも少し減らされたということなので 

すけど、今その減らされた状況で、その３つの調理場がそれ 

ぞれうまく回っているのか、というところを教えてくださ 

い。 

河野給食センター所長 どこも減っております。今年度から安岐と国東が１名ずつ。 

国見が２名減っています。うまくというか、代替調理員さん 

もいますので、回ってはいるのですが実は１名安岐の方が 

途中で退職をされて、安岐が今本当に結構厳しい状況には 

なっています。丁度今、退職ということですので募集はかけ 

ている状況ではあります。何処も、ただゆとりがあるという 

ことではなく、割とぎりぎりですけれども何とかやってい 

る状況です。ただ、他の市町村も見るとそんなに変わらない 

状況じゃないかとは思います。 

福 永 委 員 病気され、体調悪くされたりとかいろいろあったりするの 

ですよね。 

河野給食センター所長 そうですね。 

福 永 委 員 それで少しは余裕があった方がいいと思います。 

河野給食センター所長 実は一番多いのは子供さんの病気とかで、急にお休みをす 

るとか、あと学校行事とかで、どうしてもお休みをいただき 

たいと。それは前もって分かるから、大丈夫です。子育て中 

の方が意外と多いです。 

岩 光 教 育 長 他に委員さん方ございますか。はい。正本委員さん。 

正 本 委 員 すみません。８月７日の第１回学校安全衛生委員会ってど 

んな感じのお話をされるのかを教えてください。 

末平学校教育課長 はい。年に３回する予定なのですが、中身としては、学校の 

働き方改革を中心に、より働きやすい職場を目指すために 

どういうところが必要かっていうのを、各学校の管理職、そ 

れから一般の職員の代表だったりが集まってそして産業医 

のドクターも、最近はリモートでの参加ではあるのですけ 

ども、参加をいただいて、取り組み等についてアドバイスを 

いただくというような会です。 

正 本 委 員 何か先生に向けて開かれる会議っていう感じですよね。先 

生たちの健康という。 

末平学校教育課長 そうです。 

正 本 委 員 そういうことですね。はい。わかりました。 

岩 光 教 育 長 よろしいですか。その他ございますか。 
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松 尾 委 員 よろしいですか。先日テレビ報道とかありました。教員の盗 

撮事件ですね。事件としてはまだ解決していませんけれど 

も、現時点で教育委員会としての現行の管理者と、こういう 

注意事項、指摘されていることがあるのでしょう。 

末平学校教育課長 はい。もう本当にニュースを全国に賑わせていて、ラインの 

あのグループが、メンバーがいて、どこにいるかわからない 

というところで、不安を少しよぎるところではあるのです 

けども、そういったことについてその不祥事、特にスクール 

セクハラ等についてのことについて、まず文部科学省から 

の指導の文書が届いています。県教委を通じて、各学校に公 

文書を出して、加えて、国東市としても、また市教委からも、 

今後こういう研修をしてくださいとか、研修ではこういう 

ことに気をつけていきましょうとかっていうところの、通 

知を出しています。 

岩 光 教 育 長 子どもとの距離感とか、あと今、携帯電話についての使用の 

あり方、またそのデータの管理というようなことを、通知文 

として文科省から、また県教委を通じてきているのと、市独 

自でもそういう通知文を出して、そういうことが起こらな 

いように、各学校で研修を行っています。 

松 尾 委 員 表面でもやれないような環境を作ることが重要だと思いま 

す。 

岩 光 教 育 長 はい、どうぞ。手嶋委員さん。 

手 嶋 委 員 ちょうどカレンダーの中に入っている行事で、どのような 

対応をされたかというところが質問なのですが先日、国東 

高校の学校公開があったと思います。それで、うちの娘がち 

ょうど安岐中の学生だったので、参加したのですけれども、 

先ほど教育長は、魅力を知ってもらうということが大切だ 

ということを仰ったのですが、そういった学校公開事業等 

に関して、市の教育委員会というのは、何か関係していたの 

か、もう高校が勝手にやったのかっていうところがまず質 

問です。 

末平学校教育課長 オープンスクールですか。 

手 嶋 委 員 学校公開という、オープンスクールです。 

末平学校教育課長 はい。それについては、オープンスクールの内容とか日程と 

かそういうところに市教委は関係はしていかないのですけ 

ども、ただ各中学校には、オープンスクールにやっぱり積極 

的な参加をお願いしたいということは伝えています。 

村井教育総務課長 スクールバスを出しています。 
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手 嶋 委 員 はい。バスのことも言っていました。だからそういうところ 

         でバス等での協力をしていくということなのですが、実際 

         行った感想を聞いたところによると、非常に、本人はあんま 

         りそうでもなかったのですけれども、親はすごく魅力を感 

         じてたというか、いいなっていうふうに私が言ったわけじ 

         ゃないすけど、妻が言ったのですけど、すごくいいなってい 

         うことを言っていた記憶があったので、最初におっしゃら 

         れた通りなのですけれども、まず魅力を知ってもらうって 

         いうことが大事なのと、これはもう個人の意見なのですけ 

         れども、市内からすべての人に来て欲しいって思ったら、何 

         か１つに特化した形っていうよりも幅広く対応していかな 

         ければならないので、これはこれで大変かなと。 

岩 光 教 育 長 魅力化については市教委ももちろん支援はするのだけど、 

やっぱり高校自体が、しっかり努力してもらわないとどう 

にもならならない。例えば塾を作る、そういうバスを出す。 

でも、それで結果的に募集が減った時、それが市教委の責任 

みたいになるというのはおかしいことであって、本来はや 

っぱり高校が存続に向けてまた、募集に向けてしっかりこ 

う魅力をＰＲしていくっていうふうな主体性も、求めてい 

かないといけない。ただ、高校の運営協議会の中には学校教 

育課長も入っていますので、しっかり、高校の運営自体どう 

なのかっていうのは情報もいただきながら、また事前に、教 

頭が説明に来たりもしますので、そこはしっかり市教委と 

しても、情報をいただきながら、支援できるところはしっか 

り支援していくということで進めていきたいというふうに 

は考えています。 

手 嶋 委 員 ありがとうございます。 

岩 光 教 育 長 その他ございますか。はい。正本委員さん。 

正 本 委 員 今の国東高校の魅力発信というか、高校、学校ってみんなト 

ップが随時変わりますよね。職員が変わりますよね。うちは 

基本的に私たちが運営して経営してるので、経営者が変わ 

らないのです。私立幼稚園は。だから私たちがずっとこれを 

募集したい、活発にしたいと思ってるから継続できるけれ 

ども、何か、難しいだろうなと思うのです。高校って校長先 

生変わっていく、教頭先生変わっていく。これを継続して国 

東高校として存続をしたいから魅力発信していくっていう 

ふうになったときに、運営協議会はあるだろうけど、何かそ 

れが継続してやって、同じエネルギーでやっていくって難 



－8－ 
 

しいだろうなとは思うのですけど、何かその辺はお返事は 

難しいと思いますけど、何かどんな感じなのかなっていう 

ふうにちょっと思います。今のお話を聞いていて。何か例え 

ば、同窓会の会長さんが来て、やっぱり国東高校、母校が好 

きだからちょっとこう強くやっていこう、みたいなのがあ 

ったりするのかなあと思って。高校って特に、同窓会の色が 

強いというか、それぞれきっとあるだろうなと思うんです 

けど、何かその辺は学校運営協議会はどんな感じを持って 

いるのですか。 

末平学校教育課長 はい。学校運営協議会の委員長さん、会長さんとかは、今年 

度同窓会長さんがされていますので、やはり思い入れの強 

い方が、これまでもずっと関わってきている方なので、これ 

までの取り組みであったりとか、今後のことを、学校と密に 

繋がりながら考えてくれているなという気はします。仰っ 

た通り、管理職は変わっていく、管理職だけじゃなくて教員 

もどんどん変わっていく訳ですけど、その中でいかにその 

学校の目標とか、ねらいとか、熱というか、そんなものを引 

き継いでいくか、というのも非常に難しいところだろうと 

思っていますが、校長や教頭が全部一気に変わっちゃうと 

これは心配ですけど、やはり幹部は、ずれながら変わってい 

くと思いますので、今のところ私はこれまでの取り組みは 

引き継ぎながら、ちょっとずつ熱が増えていっているかな 

というふうに感じるところもあるのですけど、取り組みは 

継続されているのかなというふうに思っています。私も学 

校運営協議会に関わるので、そこは意見を出していきたい 

なと思っています。 

正 本 委 員 ありがとうございます。わかりました。 

岩 光 教 育 長 よろしいですか。それでは議事のほうに入っていきたいと 

思います。 

 

 

【議 事】 

 

議案第 35 号  令和８年度使用小・中学校及び義務教育学校用教科用図書 

の採択について 

 

末平学校教育課長 〈配付資料をもとに議事内容について説明〉 

岩 光 教 育 長 これで採択をさせていただきたいと思いますがよろしいで 
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しょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

議案第 36 号 要保護・準要保護児童・生徒に対する就学援助費の認定につ

いて 
 

村井教育総務課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

岩 光 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

【報告・説明事項】 

 

〇区域外・校区外就学の報告について 

 

末平学校教育課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

岩 光 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

○国東地域 地区公民館職員について 

 

黒木社会教育課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

岩 光 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

  ○令和７年度全国学力・学習状況調査の結果について 

 

末平学校教育課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

岩 光 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

【その他】 
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【午前１１時１０分 閉会】 

 
   村井教育総務課長 閉会宣言 

 

 

 

令和７年８月２５日 

 

（署名委員） 教育委員  正 本 律 子  ㊞ 

 

教育委員  松 尾 泰 二  ㊞ 

 

（会議録作成者） 国東市教育委員会 

事務局教育総務課総務係 河野 裕章 

 


